      Информация об основных итогах контрольного мероприятия 

«Проверка законности и эффективности использования субсидий, выделенных из бюджета городского округа Протвино МАУДОД «ДЮСШ № 2» на выполнение муниципального задания и на иные цели (с элементами аудита в сфере закупок), а также правомерности и эффективности использования муниципального имущества за 2014-2015 годы»

В соответствии с Планом работы Контрольно-счетной палаты города Протвино на 2016 год, утвержденного распоряжением Контрольно-счетной палаты от 29.12.2015 № 61 проведена проверка законности и эффективности использования субсидий, выделенных из бюджета городского округа Протвино МАУДОД «ДЮСШ № 2» на выполнение муниципального задания и на иные цели (с элементами аудита в сфере закупок), а также правомерности и эффективности использования муниципального имущества за 2014-2015 годы.
Объем проверенных бюджетных средств составил сумму 37 704,0 тыс. рублей. По результатам контрольного мероприятия выявлены нарушения на общую сумму  5 850,05 тыс. рублей, в том числе нецелевое использование бюджетных средств на сумму 755,06 тыс. рублей, неэффективное использование бюджетных средств –        3 691,31 тыс. рублей, прочие нарушения – 1 403,68 тыс. рублей.

В ходе контрольного мероприятия проведены осмотры всех объектов, строений, сооружений, помещений, используемых МАУДОД «ДЮСШ № 2» (далее – Учреждение, ДЮСШ № 2) для учебно-тренировочного процесса  и осуществления финансово-хозяйственной деятельности; проверка осуществления учебно-тренировочных занятий по всем профильным отделениям спортивной школы и местам проведения занятий в соответствии с утвержденным расписанием на 2015 – 2016 год.

По результатам контрольного мероприятия установлены следующие нарушения и недостатки:
1. Администрацией города Протвино (далее – Администрация) учреждению необоснованно предоставлена субсидия из местного бюджета в сумме 1 300,0 тыс. рублей на проведение капитального ремонта помещений закрепленных на праве оперативного управления за МБОУ «СОШ №3» (помещения бассейна в здании блока «А» расположенного по адресу ул. Дружбы, д.20). 

Помещения бассейна МБОУ «СОШ №3» не использовались более 20 лет, находились в ограничено работоспособном состоянии, имели трещины в стенах более 2 мм, разрушение отмостки здания, просадку фундамента (по результатам актов технического обследования и экспертизы Главгосстройнадзора Московской области от 10.12.2008). Чаша бассейна имела течь, после устранения течи гидравлические испытания не проводились, данные технической экспертизы о возможности проведения капитального ремонта бассейна и использования помещений блока «А» по прямому назначению отсутствовали.
Для организации учебно-тренировочной базы отделения биатлон ДЮСШ №2 в здании блока «А» МБОУ «СОШ №3» требовались переоборудование и реконструкция объекта.
В нарушение статей 48, 49 Градостроительного кодекса РФ проектная документация применительно к помещениям блока «А» МБОУ «СОШ №3» и государственная экспертиза проектной документации отсутствовали.

2. В нарушение пунктов 6 и 8 Порядка определения объема и условия предоставления субсидий на иные цели муниципальным бюджетным и автономным учреждениям муниципального образования «Городской округ Протвино», утвержденного постановлением Администрации города Протвино от 25.07.2012      № 590, Администрация  в трех соглашениях  с ДЮСШ №2 о предоставлении субсидий из местного бюджета на общую сумму 1 374,68 тыс. рублей не установила права и обязанности Учреждения, в том числе расходовать субсидию в соответствии с ее целевым назначением, представлять отчет об ее использовании в установленные сроки.

3. Расходы в рамках двух соглашений о порядке и условиях предоставления субсидии на иные цели, заключенных между ДЮСШ №2 и Администрацией, являлись нецелевым использованием средств местного бюджета на общую сумму 548,02 тыс. рублей, в том числе:

3.1. По соглашению от 14.07.2014 на проведение капитального ремонта помещений здания блока «А» расположенного по адресу ул. Дружбы, д.20 в были оплачены работы на выполнение проектных работ (наружного электроснабжения, системы отопления, вентиляции, водоснабжения, узлов учета) на сумму 210,34 тыс. рублей.

Работы по проектированию системы отопления, вентиляции, электроснабжения, водоснабжения, а также узлов их учета не относились к капитальному ремонту помещений здания, а были выполнены для обеспечения отдельного от МБОУ «СОШ №3» учета потребляемых объемов коммунальных ресурсов и введения режима дальнейшей экономии.
При этом в договоре безвозмездного пользования помещениями, заключенным между ДЮСШ № 2 и МБОУ «СОШ №3» отсутствовали положения, регламентирующие оплату коммунальных платежей одной из сторон или раздельный учет объемов потребления.
По состоянию на дату проведения осмотра (20.01.2016) отдельные (обособленные) от МБОУ «СОШ №3»  системы отопления, вентиляции, электроснабжения, водоснабжения, а также узлы их учета в помещениях, принятых в безвозмездное пользование ДЮСШ №2  установлены не были.
Помещения фактически не эксплуатировались, отсутствовали разрешительные документы по вводу и эксплуатации тренировочной базы для детей и юношества города Протвино, помещения не были готовы к учебно-тренировочному процессу по биатлону. 

3.2. По соглашению от 18.02.2014 на проведение капитального ремонта инженерных коммуникаций (оборудования, сетей) находящихся в нежилых помещениях по адресу Фестивальный проезд д. 2 и Ленина д.16, закрепленных на праве оперативного управления за ДЮСШ № 2 на общую сумму 337,68 тыс. рублей, в том числе:

· были оплачены работы в сумме 240,0 тыс. рублей по проектированию электроснабжения и реконструкции   вводно-распределительных устройств для отдельного электроснабжения арендаторов (субабонентов), не относящиеся к работам по капитальному ремонту помещений, используемых для учебно-тренировочного процесса. Данные расходы являлись затратами по предпринимательской деятельности Учреждения.

· были оплачены работы в сумме 34,65 тыс. рублей на выполнение работ по ремонту системы канализации по адресу Фестивальный проезд, д.2 в помещениях, переданных во временное пользование арендатору в удовлетворительном техническом состоянии и предусмотренной обязанностью производить за свой счет текущий ремонт арендуемого имущества. Согласно статьи 6 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» и пункта 6.8. Устава ДЮСШ №2, финансовое обеспечение содержания имущества, переданного в аренду, учредителем не осуществляется. Данные расходы являлись затратами по предпринимательской деятельности Учреждения.

· были оплачены работы в сумме 63,03 тыс. рублей по разработке проектной документации для обустройства коммерческого учета тепловой энергии (теплоносителя и холодной воды) и проекта электроснабжения и освещения помещений, не переданных в оперативное управление ДЮСШ №2. На дату проведения осмотра помещений узлы учета не установлены.

4. При проведении тарификации и определении должностных окладов тренеров-преподавателей в ДЮСШ №2 допускались ошибки при исчислении стажа педагогической работы, неправомерное начисление и выплата заработной платы с учетом страховых взносов составили сумму 174,36 тыс. рублей. 
В период контрольного мероприятия нарушение частично устранено - произведен перерасчет заработной платы по одному тренеру-преподавателю.
5. Расходы на оплату труда, осуществляемые из местного бюджета на выполнение муниципального задания завышены на суммы доплаты вахтерам за работу в ночное время и праздничные дни в период осуществления Учреждением приносящей доход деятельности (предоставления в аренду теннисного корта), то есть в период отсутствия учебно-тренировочного процесса. Неправомерное начисление и выплата заработной платы с учетом страховых взносов составили сумму 32,68 тыс. рублей.
6. Администрацией не разработан и не утвержден Порядок отнесения учреждений, осуществляющих деятельность в области физической культуры и спорта к группам по оплате труда руководителей учреждений. При отсутствии утвержденного Порядка ДЮСШ №2  отнесено к I группе по оплате труда руководителей, что привело к необоснованному завышению должностных окладов в сумме 28,21 тыс. рублей  за период сентябрь-декабрь 2015 года. 

7. Администрацией (работодателем) установлена продолжительность ежегодного основного удлиненного оплачиваемого отпуска директора Учреждения с нарушением действующего законодательства.

8. Земельный участок, на котором расположены здания и сооружения отделения биатлона (стрелкового тира) по адресу Академический проезд, д.1, не передан в постоянное (бессрочное) пользование ДЮСШ № 2. Учредителем в лице Администрации данный вопрос не урегулирован.

9. В нарушение пункта 3 статьи 17.1. Федерального закона от 26.07.2006         № 135-ФЗ «О защите конкуренции» ДЮСШ № 2 с согласия собственника в лице Администрации без проведения конкурсных процедур заключен договор аренды помещения общей площадью 20.7 кв.м.
10. В ходе проверки установлено неучтенное на балансе Учреждения имущество, материальные ценности и обязательства.
На земельном участке, переданном в постоянное (бессрочное) пользование ДЮСШ № 2 (стадион) построены два строения без оформления необходимых разрешительных документов, с существенным нарушением градостроительных и строительных норм и правил. Строения на балансе ДЮСШ №2 не числились, правоустанавливающие документы отсутствовали.

11. В помещениях, переданных на праве оперативного управления ДЮСШ № 2 для осуществления дополнительного образования детей, сданных ДЮСШ № 2 сначала в аренду с согласия Администрации, а затем в субаренду без согласия Администрации установлен факт реализации (распития) алкогольной продукции. 

12. Учебная нагрузка между тренерами-преподавателями распределялась неравномерно. В случае отсутствия на рабочем месте тренера-преподавателя в отделениях по волейболу, рукопашному бою, боксу и пулевой стрельбе (выезд на соревнования, отпуск, больничный лист) учебно-тренировочный процесс в Учреждении по указанным образовательным программам прерывался и никем не обеспечивался. 

13. При утверждении муниципальных заданий ДЮСШ №2 на 2014 и 2015 годы в целях сохранения списочного состава учащихся Администрацией произведено необоснованное уменьшение нормативных затрат на оказание муниципальных услуг (выполнение работ).

14. В ДЮСШ №2 не установлен и не согласован с Администрацией порядок учета учащихся в рамках муниципального задания. Приказом по учреждению не назначены ответственные должностные лица по контролю за ходом выполнения муниципального задания.

15. Учреждением систематически допускались нарушения в оформлении приказов по приему, переводу, отчислению учащихся.
16. Численность учащихся отделения тенниса в 2014 году завышена на 99 человек в результате проведения занятий с детьми во время пребывания их в детских дошкольных учреждениях города в качестве воспитанников (МБДОУ д/с № 2 «Искорка», МБДОУ д/с № 9 «Россиянка», МАДОУ д/с № 11 «Капелька»). Завышение расходов на выполнение муниципального задания в 2014 году составило сумму 2 363,1 тыс. рублей.
17. По результатам проверок осуществления учебно-тренировочных занятий по всем профильным отделениям (секциям) спортивной школы и местам проведения занятий в соответствии с расписанием на 2015 – 2016 годы на занятиях не присутствовали 224 ученика или 47 % от всех числящихся в   ДЮСШ №2 детей. 
18. Учреждением и Администрацией, выполняющей функции учредителя, не обеспечено выполнение рекомендаций Министерства спорта России от 12.05.2014 № ВМ-04-10/2554 в части реализации дополнительных предпрофессиональных программ в отношении детей в возрасте до 18 лет в сроки, определенные федеральными государственными требованиями к минимуму содержания, структуре, условиям реализации дополнительных предпрофессиональных программ в области физической культуры и спорта и к срокам обучения по этим программам из расчета от 36 до 42 недель в году, что в целом по Учреждению повлекло завышение годового учебного плана учебно-тренировочных занятий на  этапе  начальной подготовки и тренировочных этапах в отделениях по видам спорта ДЮСШ №2. Годовой учебный план учреждения рассчитан на 52 недели.

19. Учреждением не обеспечивалась гласность и открытость процедур при приеме поступающих на обучение, объективность оценки способностей поступающих. 

Приемная и апелляционная комиссии не созданы. Регламент деятельности указанных комиссий локальным нормативным актом Учреждения не утвержден.

20. На официальном сайте ДЮСШ №2 не размещена информация о количестве бюджетных мест по каждой реализуемой учебной программе подготовки, количество вакантных мест для приема поступающих, сроки приема документов для зачисления и сроки зачисления на обучение, требования к уровню физической подготовки поступающих, правила подачи и рассмотрения апелляций по результатам отбора.

В 2015 году без соблюдения гласности и открытости процедур при приеме поступающих на обучение зачислены 134 человека.

21. В нарушение пункта 3 части 2 статьи 25 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в Уставе учреждения не содержалась информация о видах, реализуемых Учреждением образовательных программ с указанием уровня образования и (или) направленности (биатлон, теннис, футбол, мини-футбол, плавание, волейбол, пулевая стрельба, армейский рукопашный бой, бокс, организация отдыха и оздоровления детей в каникулярное время).

22. В нарушение статьи 24 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» перечень видов деятельности не являлся исчерпывающим (пункт 2.7.4 Устава).

23. Имели место отдельные нарушения Федерального закона № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» и Положения о закупке товаров, работ, услуг ДЮСШ № 2, утвержденного решением наблюдательного совета Учреждения от 26.12.2013.
24. В нарушение пункта 3 статьи 11 Федерального Закона от 03.11.2006 №174-ФЗ «Об автономных учреждениях» заключение наблюдательного совета по проекту плана финансово-хозяйственной деятельности на 2014 год отсутствовало.

25. Администрацией не были установлены сроки представления отчетности об использовании субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) за 2014 и 2015 годы, отчет об использовании субсидии на иные цели, содержал недостоверные данные по плановым назначениям на сумму 29,0 тыс. рублей.

26. В показателях качества оказания муниципальной услуги «Организация предоставления дополнительного образования на территории городского округа Протвино» в утвержденных муниципальных заданиях ДЮСШ №2 на 2014, 2015 и 2016 годы показатель «Доля учащихся, прошедших спортивную подготовку на спортивно-оздоровительном этапе и зачисленных на этап начальной подготовки и учебно-тренировочный этап» не установлен, оценка деятельности учреждения по показателю не велась.  

Учебные программы ДЮСШ № 2 требованиям федеральных стандартов спортивной подготовки не отвечали.

27. Администрацией не установлены значения натуральных норм, необходимых для определения базовых нормативов затрат на оказание муниципальных услуг в сфере физической культуры и спорта, оказываемых ДЮСШ № 2.

В нарушение требований, установленных приказом Министерства спорта РФ от 22.05.2015 № 550 нормативные затраты на оказание муниципальной услуги «Организация предоставления дополнительного образования на территории городского округа Протвино» не детализированы по видам спорта, по которым в ДЮСШ № 2 реализовывались учебные программы.

Применение метода «обратного счета» для расчета нормативных затрат в 2014, 2015 годах являлось необоснованным и неэффективным действием Администрации и руководства Учреждения при формировании соответствующих муниципальных заданий, с 01.01.2016 является нарушением пункта 4 статьи 69.2. Бюджетного кодекса РФ.

Факты нарушения законодательства явились основанием для применения мер административного воздействия. В связи с этим составлен и направлен на рассмотрение в суд протокол об административном правонарушении.

В адрес Администрации города Протвино направлено представление об устранении нарушений.

В адрес ДЮСШ №2 направлены представление и предписание.
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